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0dnyog HEAETNG
nwe nmpémnel va diapdoeig 1o BiBAio autd

®ile pabntn,
To BIBAio AUTO TTOU KPATAG OTA XEPLA GOU PTTOPEL va yivel Eva TTIOAUTIHO Epya-

Agio yla ™ yvwon, TNV Katavonon Kat TNV EUNEdWOon Twv Jabnuatikwy tng B’
lupvaaoiou.

To dldBacud cou TIPETEL ANapPAlTHTWG va Xwpiletal og Tpia otadia:

OEQPIA
H yvwon g Bewpiacg sival Baoikd pépog Tou dlaBACUATOS OTA HABNUATIKA.
MdbBe, katavonoe, epnédwoe Tn Bewpia mou undpxel oTnV apxn KAbe evotnTag.

MOPOEZ AZKHZEQN — AYMENEZ AZKHZEIZ - EPQTHZEIZ KATANOHZHZ
‘Otav n Bewpia €xel yivel TMPAYMATIKA KTHUA 00U, HEAETNOE Kal KATAvONnoe
Toleg eival ol d1APopeC HOPPEG aoKNoewV TIoU Ba cuvavtnoelg. X' autd Ba
oe Bonbrjoouv ta Aupéva mapadeiyuara mou avTioTolXouv oTiG dldPpopeg
Katnyopieg aokoewv. AUoe o Eavalloe TIG AUPNEVEG AOKNOELG, ETOL WOTE
va €Xel KAaTaAdBel TARPWG TG Kat YiaTi yiveTal To kabeTi. Mnv nmpoonabrosig
va arootBioelc acknoeg!!! Ta padnuatikd sivat okéYn Kat Aoyikr, Oxt «ma-
rayaAia».

AAYTEZ AZKHZEIZ

E@doov ta dUo nponyouueva Brpata £€xouv oAOKANPwOEe(l, AUCE TIC £pWTN-
o€lg véou TUTIOU TIOU UTIAPXOUV O0TO TEAOG KABE evATNTAG. TN ouveéxela Aloe
TIG AAUTEQ aoKOELg Xwpig Kauia BoriBela. Mpoonddnoe 6o 1o duvatodv Te-
pLoodTEPO Ta dUoKOAa onueia. Av n AUon dev TPOKUMTEL, OTO TEAOG KABe
evotnTag undpxouyv urnodeifelg — anavtioelg yia va onbnbeic i va eAEYEeLg
TA AMOTEAEOUATA TTIOU BPNKEG.

Mn Anopoveic 6TL Ta BripaTta autd eival arnapaitnTa, yia va Katavoroelg mAn-

pwc Tt dlarpayuateveTal n K&be evotnTa.

To BiBAio nmeplAauBavel EVBETO UE TIG ATIAVINOELG TWV EPWTACEWV Kal TIG

AUCELG TWV AOKNOEWV TOU OXOALKOU BLBAiou.

O1 ouyypapeic
Euotabiou Mapia
Mpwtomnandg EAsubeplog

ZXOALa KAl TAPATNPAOCELG YIa TNV MePAITEPW BEATIWON Tou BIBAiou
Mropeite va anooTeileTe TNV NAEKTPOVIKN dleUbuvon:
Iprotopapas@hotmail.com 1) otig Ekd60oelg MNatakn.
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m H ouvdpmnony = ax + B

I1810TNTEG TRG CUVAPTNONG
€ H ypapikn nmapdotaon g ouvaptnong

y = ax + B (ue B # 0) eival euBeia, mapai-
AnAn NG y = ax Kat diEpxeral anod 1o on-
Heio 6 Tou aZovay'y.

21a enMOMEVA, N YPAPLKY MapdacTaon g
ouvaptnongy = ax + B 6a Aéyetal eubeia
pe egiowon y=ax+B i armAd eubeia
y =ax+f.

2y e&iowon y = ax + B, 0 apBuog a ek-

O=EQW

B il

y 4

B

A

w

y=ax

v

X

Pppacel  dleubuvon NG eubeiag kal kaAeital kKAion Tng euBeiagy = ax + 6
(6nwg katotnv eubeiay = ax), evw To B deiXVEL TO ONUEIO OTO OMOIO TEPVELN

eubeia Tov aovay'y.

A Napatnpnoetg
@ AUo subeieg sival mapaAAnAeg av £xouv tnv idia KAion.

\a) Napddertypa

H eubBeiay = 2x — 3 eivatmapaAAnAn npog tnv eubeiay = 2x + 1, apou Kkat ot
dUo gival mrapdAAnAeg npog v eubeiay = 2x, ye kKAion a = 2.

H ekiowon y = B eival eubeia mapaAAnAn
otov dgova x'x, MOU TEUVEL TOV Yy OTO
(0, B). H eEiowon y = B eival ouvapton.
H e&iowon x =y eival eubeia mapdAinin
oTOoV Y'Y, TIoU TEMVEL TOV X'X oTo (Y, 0).

H e€iowon x = y dev eival ouvdptnon, a-
(OoU O€ Mia TR TOU X AQVTLOTOLXOUV Arel-
PEG TIMEG TOU Y.

y=8

y

A X=Yy

Pk 4

OpIouog

Kabe e€iowon g pop®ng ax + By =y (ue a # 0 R B # 0) mapiotavel eubeia

Kal KaAeital ypaupikn egicwon.

=) Napadeiyparta

> H e&iowon 9x + 3y = —6 ypdpetal .ooduvaua 3y = -9x -6 Ry = —3x — 2,

ondte naplotavel eubeia pe kKAiona = —3.

106
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> H g&iowon Ox + 2y = 8 ypdgetal 1oodUvaua 2y = 8 1] y = 4 KalL MapLloTavel
guBeia mapaAAnAn otov X'x, TIou TEUVEL Tov Y'y oTo (0, 4).

> H e&iowon 3x + 0y = —6 ypapetat .ooduvaua 3x = —6 11 X = —2 KaL mapLoTta-
vel euBeia mapdAAnAn otov Yy, TIou TEUVEL ToV X'x oT1o (—2, 0).

> OLeglowoelgy = 0kalx = 0 maplotdvouv Toug agoveg X' X Katy'y avtioTolxa.

Znpeia Topng TG eudeiag ax + By =y (pe a # 0 n 8 # 0) pe Toug agoveg

€ Me Baon ta napanavw, o agovag x'x £xel eEiowon y = 0. Emouévwg, yua va
MPOOJLOPIOOUE TO ONUEIO TOUNG TNG eubeiag ax + By = Yy pe tov dEova x'x,
apkei va 6€ooupe y = 0 otnv e€&iowon g eubeiag.

€ Me Baon ta napandavw, o agovag y'y €xel eEiowon x = 0. Emouévwg, yia va
POOJLOPICOUE TO ONUEIO TOUNG TNG eubeiag ax + By = y pe Tov GEovay'y,
apkei va 8€ooupe x = 0 otnv e&iowon g eubeiag.

( N\
Aidpaoceg nipooektika

AYMENEZ | ™ dewpla;

AZKHZEIZz

A’ MOP®H AZKHZEQN: NPA®IKH NMAPAZTAZH EYOEIAZ

El Na oxedidoere TIG ypagikég mapaoTdoeiq Twv OUVAPTACEWV: y = 2X,
y=2x+1kaiy = 2x — 1, Oiou X mpayuaTikog apiOuog.

AYZH

> H ypa@Ikr nmapdactaon tg ouvaptnong y = 2x eivat eubeia nou nepva
aro v apxn Twv a&ovwv O(0, 0). MNa va tn oxedldoou e, apKei va mpoo-
dlopiooupue £va akOun onueio TnG.
Nax=1eivaty=2-1=2.
Apa n gubeia y = 2x digpxetat ard ta onueia (0 ,0) kat (1, 2), Ta oroia
EVWOVOUHE Yla va dnuLloupyrnoouue Tnv eubeia.

> H ypa@lkn napdotaon g ouvapmong y = 2x + 1 eival eubeia napdai-
ANAn otnv y = 2x kat T€gvel tov dEova y'y oto onueio (0, 1). MNa va
oxedlaooupue, apkei va npoadlopicoupe €va akdun onueio.
Max=1tleivaty=2-1+1=2+1=3.
Apaneubeiay = 2x + 1 31EpxeTat ano ta onueia (0, 1) kat (1, 3), Ta oroia
EVWVOUE YLa va dnuloupynooue Tnv gubeia.

> H ypagikn mapdotaon g ouvapmong y = 2x — 1 eival eubeia napdA-
ANAn otnv y = 2x KatL Téuvel Tov afova y'y oto onueio (0, —1). Ma va
oxedlaooupue, apkei va npoodlopicoupe €va akdun onueio.
Mlax=1t1eivaty=2-1—-1=2-1=1.

H ouvapmon y =ax+ B 107



Apa n gubeia y = 2x — 1 digpxetal ano ta onueia (0, —1) kat (1, 1), Ta
oToia EVOVOUE Yla va dNUIOUPYHOOUNE TNV gubeia.
Mapampouue OTL N eubeiay = 2x + 1 €i-
Val MaPAAANAN oTnV y = 2X, LETATOTILOUE-
vn Katd 1 «mpog 1a navw».
AvTioTolXQ, n eubeia y = 2x — 1 gival na-
PAAANAN OoTNV y = 2X, UETATOTILOUEVN KA-
TG 1 «IMPog TA KATW».

E Aiverai n g§iowon 3 - (2y — x) = 2x +y — 4, 6mou x, y mpaypaTikoi apibuoi.
a) Na ekppAaceTe TO y WG CUVAPTNON TOU X.
6) Na oxediaoete TNV €ubeia oe opBokavoviko cuoTnpa agovwv, oTav:
i) 0 < x <2, ii) xmpayuarik6g apiduég.
AYZH
a) Ma va eKPpPACOUNE TO Y WG oUVAPTNON TOU X, EMAUOUNE TO DOOUEVO
TUMNo wg npogy (dnAadn AUvoupe oav va £Xoule eEiowon ue AyvwoTo To
y Kat OAa Ta GAAQ YVWOTA).
Enopévwg:
3-2y—x)=2x+y—4
6y —3x=2x+y—4
By —y=3x+2x—4

By =5x—-4
By _dx 4
$ B 5
4
y= 5"

H ouvdptnon autn €xel YpaPlkn tapactaon eubeia ye kAion 1 kat Téuvel

, 4
Tov Agovay'y oto onueio (0, — 5)'

. . ) , 4 .
8) Kataokeuddoue ToV Mivaka TIHWV TNG eubeiagy = X — 5 KAl oTn ouvé-

XE1a MapLOTAVOUE Ta {eUYN TIMWV (X, Y) 08 0pBOKAVOVIKO OUOTNHA AES-
vwV. TEAOG, EVOVOUE TA ONELQ TIOU MPOKUTITOUV.

- Ftax:O,yzo—f:—O,& Etol, £xoupe Tov mivaka
) TIHOV:

> Ftax=2,y=2—ﬂ=E—f=§=1,2. x | 0] 2
5-5 5 5 o812
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i) Otav 0 <x <2, BéEAouUlE TO ii) ‘Otav to xmaipvel kdBe mpayua-
KOUMATL TNG eubeiag (eubU- TIKN) TIUN, £XOUPE OAOKANPN TNV
YPQAUUO TURHMA) MOU €XEL TE- euBeia.

TMNUéEveG armd 0 wg 2,
onAadn armdé TO oOnueio
A(0, —0,8) uéxprt o B(2, 1,2).

y A

B’ MOP®H AZKHZEQN: ZHMEIA TOMHZ EYOEIAZ ME TOYZ A=ONEX

H Aiveral n euBeia 2x — y = —3. Na 8peBolv Ta onueia Topng Tng eubeiag pe
ToUug A&oveg X'x ka1 y'y.

AYZH

lMNava Bpoupe 10 onueio TOUAG NG eubeiag 2x — y = —3 ye tovy'y, BEtoupe
otnv e&ioworn TG onou X To UNdEV Kat AUVOULE WG MPOG Y.
AnAadn:2-0—-y=-3n-y=-3,4apay =3.

Enouévwg to {nTouuevo onueio Toung pe tov y'y eivat to (0, 3).

MNava Bpoupe 10 onueio TOURG TG eubeiag 2x — y = —3 pe tov X'x, BEToupe
otnv €&ioworn ™G 61ou y 10 uNdEV Kal AUVOUUE WG MPOG X.

An)\aér']:Z-x—Oz—3r']2-x=—3r'1%:%3,dpax=—g.

Enopévwg to {nToluevo onueio TouNg e Tov agova x'x givat To (— g , 0) )

" MOP®H AZKHZEQN: AIEPXETAI MIA EYOEIA AINO AOZMENO
>HMEIO TOY ENIMNEAQY;

Mé£Bodog

«3ToV TUMO TNG oUVAPTNONG AvTLKaBLoTOUPE OMOU X TNV TETUNUEVN TOU &0-
OMEVOU ONuEioU Kal Orou y TNV TeETayhévn Tou doouévou onueiou. Av rpokuU-
el Jla aAndng lootnta, 10Te n eubeia diEpxeral anod 1o onueio, av OxL, n eubeia
8¢ diEpXETAl QIO TO ONUEIO».
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n Na eEeTaoeTe av n euBeia y = 3x — 2 digpxeral amo Ta onpeia A(—2, 3) Kal
B(1, 1).

AYZH

> Ta 1o onueio A(—2, 3) apkei va loxuet:
3=8.(-2)-2
3=-6-2

3 = —8, mou dev eival aknbeg,

apan eubeia de diEpyetal amnd to onueio A(-2, 3).
> [a 1o onueio B(1, 1) apkei va ioxuel:

1=3.1-2

1=3-2

1 =1, mou eival aAnbég,

apan subeia diEpxetal ano to onueio B(1, 1).

B Na 8pe0ci n e€iocwon Tng euBciag oe KaBepia amd TiIg aKOAOUBEG MEPIMTWOEIG:
a) Orav n kAion Tng eival 2 Kai TEpvel Tov Y'y oTo onpeio (0, 5).
8) Otav n KAion €ival 4 Kai diIEpXeTal anod To onyeio (2, —2).
Y) Otav diépxeral ano Ta onyeia (1, 2) kai (2, 3).
8) Orav digpxeral ano Ta onyeia (1, —2) kai (3, —2).
€) Orav diEpxeral ano Ta onyeia (1, —2) kai (1, 3).
oT) OTtav oxnuarilel ywvia 45° pye Tov X'X Kai iepva ano 1o onueio (—1, 2).
AYZH
H yevikn e€iowon tng ¢ntouuevng eubeiag Ba eival eite ™Q HOPOPNG

ax+By =Y, uea#0nN B #0, eite NG popPngy = ax + B.
a) Eotw y=ax+B n e&iowon g eu-

Beiag. Zmv eubeia y = ax + B €xoupue
ApounkAiontngeival2, éxoupea =2 o1

Katn eubeia yivetat y = 2x + B. > a = e@w = KAion G eubeiag
Eniong, TéWvel ToV Yy OTO onueio  ~ P = TETAyHEwN Tou onueiou
(0, 5), apa B =5 kat n eubeia eival n TOHNG TG EUBEIQG pe ToV ago-

y =2Xx+5. vayy.

8) Eotwy = ax+ B n e&iowon g eubeiag.
A@oU n kAion g givai 4, £xouue a = 4 kaLn eubeia yivetat y = 4x + B.
Eriong, diépxetat andé 10 onueio (2, -2), dpa: —2=4-2+B N
B=-2-8=—-10kaitn eubeia eivatny = 4x — 10.

Y) Eotwy = ax+ B n e&iowon g eubeiag.
A@oU digpxetal anod To onueio (1,2), oxte:2=a-1+Bna=2—B(l).
Emiong, di€pxeTtal arod to onueio (2, 3), dpa woxlel: 3 =a - 2 + B, n onoia
AMyw ™g () yivetar 3=2-(2—-B)+B, apa: 3=4-28 + B N
28—-B=4-3n1B =1katand mv (I) Bpiokoupe: a = 1.
Ernopévwg n eubeia eivatny = x+ 1.
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8) Eotwy = ax + B n e§iowon tng eubeiag.
Agou diepxetal arnd to onueio (1, —2), loxuetL:
—2=a-1+BRa=-2-B(l).
Eriong, di¢pxetal and to onueio (3, —2), apa oxlel: —2=a-3+B, N
omoia Adyw g () vyivetrau -2=3.(-2-B)+B, onodte:
—2=-6-3B+B N 3B-—B=2-6n2B=—4, dpa: B=—2 kai AOYyw
g () éxoupe:a=-2—(-2)=-2+2=0.
Enopévwg n eubeia eivatny = —2.

€) Eotwax+By=Y,uea#0nB#A0,n

e&iowon g eubeiag. Av dokiudoete v gubeia
AQou diEpxetal anod To onueio (1, —2), y = ax+B, 5¢ Ba Bpeite
éxouge Ot a-1+B-(-2)=y 1 aroTeAEOoNQ, YU’ QuTO Kat
a—2B =y (). EMAEYOUUE TNV TLO YEVIKT)
Hop®Y eubeiag:

A@ou diepxetal and to onueio (1, 3),
gxouge Ot a-1+B-3=y 1
a+ 3B =Yy, mou Aéyw g (lll) yivetat:
a+3B=a-28Rna—a=-2B-3BN5B =0,dpa: B =0, ontdte \OYW TNG
(1) Bpiokoupe a = .

ax+By=y,pea#0np #0.

Juvenwg neubeiayivetat ax+0y =anax =a, apa: x = g (a# 0, apou

B =0)nx=1. Emouévwg n eubeia eivatn x = 1.
oT1) Eotw y = ax + B n €§iowon tg eubeiag.
AQoU oxnuatidel Ywvia w = 45° pe tov X'X, EXOUE:
a=¢epw = eP45° =1, dpan eubeia yiverat y = x + B.
Eniong, mepva ano to onueio (-1, 2), apa: 2 = -1+ B AR = 3, dnAadnn
eubeia eivainy = x+ 3.

ﬂ Aiverain geuBeiay = (2A + 3) - x — 7. Na 8peB¢ei n Tipn Tou A, WoTE N euBeia va
diEpxeTal anod 1o onyeio (—5, 2).

AYZH
Epooov n eubeia di1EpxeTal arod TO CUYKEKPIUEVO ONUELO, Ol CUVTETAYUEVEG
TOU onueiou Ba enaAnBeuouv v eEiowon g eubeiag.
«ZTOoV TUMO TNG OUVAPTNONG AVTIKABLOTOUUE OTIOU X TNV TETUNUEVN TOU do-
Ouévou onueiou kal Orou y Tnv TeTayuévn tou doopEvou onueiou. ErmAlou-
ME TNV EiCWOoN Mo MPOKUTTEL WG TIPOG A».
Mo ouykekpLuéva:
2=02A\+3)- (-5 -7H12=—-10A—15-7Q10A=-2—-15-7

, . 10A 24
Emouévwg n Tiur Tou A yla tnv oroian eubeia diEpxetal and 1o onueio (-5, 2)
givar —24.

apaA=-24
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A’ MOP®H AZKHZEQN: MPOBAHMATA ME EYOEIEZ

‘Evag acpaAioTng £xel pnviaio pio0o6 600 € kai 20% emi Tng a&iag Twv acpa-
Aiogwv TIOU IPAYHATOTOIE.
a) Na ekppaoere TiG unviaieg amodoxXEg Y TOU acpalioTh WG ouvapTnon TNG

aiag X TWv acpaAicswv TIOU IPAYHATOTIOIE.

6) Na KaTaoKeUAoEeTE TN YPAPIKN TApAcTacn TnG mapamavw ouvapTnong.
Y) Av ol antodoxég Tou To prijva MapTio ATav 1.600 €, va Bpeite TNV aia Twv

ao@alicewv TIOU TIPAYHATOTOINCE.

AYZH

a)

6)

Y)

112

Av BewPHOOUNE y TIG puNviaieg anodoxEQ ToOU aocPaAloTr Kat x Tnv agia
TWV aoPAAicEWV TIOU TIPAYUATOTOLEL, TOTE N CUVAPTNON TTIOU CUVOEEL TA
X Kaly givat n akdéAoubn:

y =600+ 20% - x, ue x > 0,y = 600 + 0,2x, ue x > 0.

H mapandvw ouvaptnon eivat nut-

gubeia mou Eekivd amd TO onueio v
(0, 600). Ia va t oxedlaooupe, apKei 700
vanpoodlopiocoupe Eva AKOUN onuEio 600 //’
mG. 500
Nnax =100 givat: 400
y:600+£-100:600+20:620. 300

100 200
Apan eubeia diEpxeTal and ta onueia 100
(0, 600) kat (100, 620). MaploTAvoupse +
Ta onueia autd og opboywvio cUOTN- 0 O 200 806 X

Ma aEOvwv, Ta EVOVOUME KAl TIPOE-
kteivoupe de€la (agpou x > 0).
Epooov to puiiva Maptio ot unviaieg
anodoxéq Tou aopalloty nrav  ~ H povada petpnong kat twv
1.600 €, Bétoune OTNn OUVAPTNON: 0o agévwv eivatto 1 €.

y = 600+ 0,2x, 60Uy 10 1.600, kat G-~ 11 EuBela mpoekTeiveTal uovo
VOULLE r[’ o, 9 U TIPOG TIC BETIKEG TIMEG TNG ME-
1 60L(1) - ECS:OOp—i—% 2 x TaBANG X, epoOcov x > 0.

n—-0,2-x =600 — 1.600

. . —0,2x —1.000
n-0,2-x=-1.000n 02~ 02
Enopévwg n a&ia Twv ac@paliccwv nou npayuaTtornoince 0 asPaAiloTig
Atav 5.000 €.

, @pa x = 5.000 €.
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n Na oxedidaoete 010 i810 oUCTNHA AEOVWV TIG eUBeEiegX =2,y = 1,y = —X — 2,
mou dnpioupyolv opBoywvio Tpiywvo ABI'. Na 8peBouUv 01 CUVTETAYHEVEG
TWV Kopupwv A, B, I' kal va Bpedei To ep6adov Tou Tpiywvou ABIT.

AYZH
> HeubBeiax = 23d1EpxeTaLamnod

1a onueia (2, 0) kau (2, 1). vt i
> HeubBeiay = 131EpxeTaLamnod i

ta onueia (0, 1) kau (1, 1). 5 2 ey
> Heubelay = —x —2 dlEpxe- \ ] n

TaL anoé ta onueia (-1, —1) iSRS S S A (o g ead el

kat (0, —2). \
Evaovouue ta mapandvw Ceuyn 2
onueiwv KaL POKUTTEL TO dUMAQ- 3 \
vO OXNa, arnod 1o oroio BAETOU- 4 e Qe
e ot A@, 1), B(=3, 1) Kkat = i
re, —4).

, \ 1 1 25
Ertiong, AB =5 kat Al' =5, apa Eagr :E-AB-AF :55 5:?: 12,5

E' MOP®H AZKHZEQN: NMAPAAAHAEZ EYOEIEX

M£Bodog

€ «AUo euBeieg ue TUNMOUGY = a1X + B4 KAly = AxX + B, eivat mapaAAnAeg av
Kat uévo av a; = 4y, EVM N TIUN TwV oTabepwv 6pwv 84, 8, de pag evola-
PpEPEL.

€ «a va Bpoupe (av undpxel) To ouvteAeotn dlelbuvong g eubeiag
ax + By =Y (B # 0), anmAd AUvoupe Tnv e§icwon wg MPog y, ONOTE O CUVTE-
A€O0TNG TOU X €ival 0 CUVTEAEOTNC dleubuvong TnG eubeiag».

n Aivovrar o1 euBeieq €1: y=2x—-1, €: y=3x—-1, €3: 2y —6x=1,
€4: Y — 3x = 1. Xwpiq va yivouv o1 ypaPIKEG TApACTACEIG TOUG, va eEETAOETE
moieg eival peTa&l Toug mapAaAAnAeg.

AYZH
AUVOUE TIG EELOWOELG TWV €3, €4 WG TIPOG Y KAL EXOUE:
€3:2y —6x=1 r’12y=6x+1 r’]y:%+% r’]y=3x+% Kat

€4:y—-3x=1Ry=3x+1.
Emouévwg n eubeia g1: y = 2x — 1 £xel ouvteAeoTn dleubuvong a; = 2,
n eubeia €,: y = 3x — 1 £x€lL ouvteAeoTth dlevbuvong a, = 3,
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neubeiaes: 2y —6x = 1Ry =3x + % €xeLouvreleotn dleubuvong az = 3 kat

neubeiaes:y —3x =11y =3x + 1 €xeL ouvreleot dieubuvong a4 = 3.
JUvenwg: € // €3 // €a.

[[] AiveraineuBeiaeq:y = (A — 2) - x — 1. Na 8peB¢i n Tipr Tou A, @OTE N €UBEia £
va gival mapaAAnAn pe TRV €21y = 4x + 2.

AYZH
ApPKel 0 oUVTEAEOTNG dLlEUBUVONG TNG €1VA €ival i(00G UE TO CUVTEAEOTNA TNG
€0, O0NAAON: A —2=4NA=4+2, 0ondTe A = 6.

EPQTHZEIZ

NEOY TYNOY

Na xapaktnpioeTe TIg aKOAOUBEG TTPOTACEIG WG OWOTEG (Z) N WG AavBaopéveg (A),
6aZovrac oTnv avrioToixn 8¢on To cup6olo v

H eubeia y = —5x eivat mapAAAnAn pe mvy = 5x + 6.

X
2
H euBeiay = —3x givat mapdAAnAn pe vy = —3x + 4.

H euBeiay = - eivat mapaAAnAn ue vy = 0,5x — 8.

H euBeia y = 8 eivai mapaAAnAn otov agovay'y.
H euBeiay = —5 t€pvel tov dEova y'y oto —5.

e
oD O Om
oD d o>

H e&iowon g eubeiag mou tépvel Tov GEova y'y oto —2
Kat €xeL kKAion 3 eivaty = 3x — 2.

p
MeAétnoeg enapkde

AAYTEZ TG Aupéveg;

AZKHZEI2

A’ Opada
1. Na oxedldoeTe TIG YPAPIKES MAPACTACELS TWV CUVAPTHOEWV:

u)y:3x—1,6)y:5—x,y)y:—2x+1,6)y:4x+1,5,e)y:§x+1.

2. Na oxedlaoeTE TN YPAPIKA MAPACTACT TNG OUVAPTNONG Y + 2X = —2, 6TaV:
a) o x eivai mpayuatikdg aplbuog, 6) x >0,y) -2 <x< 2.
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10.

1.

Na Bpebei o€ ola onueia TEuvouv Toug AEoveg X'x Kat y'y oL eubeieqg:

a) 2y +3x=2,8)y =5x — 1,v)y=§x—3.
Na KataokeuaoeTe TN YPa@LK napdotaon g eubeiagy = 3x — 4. 2 ou-
véxela va eEetaoete av n eubeia autn digpxetatl and to onueio A(—3, —13).

Aivetal n ouvaptnon y = —2x + 5. Na Bpebei nmota ano ta onueia A3, —1),
B(-3, 8), I'(5, —5) kal A(4, 2) avAkouv 01N YPAPLKN TNG Mapactaon.

Aivetain e&iowon 3x — 5y = —5.

a) Na ekppaoete 10 Y WG ouvdpTtnon Tou X Kat va Bpeite tnv kKAion g
gubeiagq.

8) Na Bpeite Ta onueia TouAG ™G eubeiag autng ue Toug dEoveg.

2710 010 cuotnua agdévwv va mapacTHOoETE YPAPIKA TIG CUVAPTHOEILG:
y=-4X,y=—-4x+2kKay=-4x-3,y+4x=1,y+4x-3=0.
Tinapatnpeite; Mnopeite va anodei&ete autnh tnv apatienon;

‘Eva 1A0i0, POKEIPUEVOU VA KATAMAEUOEL 0TO Aluavi Tou Mepald, xpnotuo-
notei BondNTIKA €va puoUAKS. H Xprion ToU pUPOUAKOU XpEWVETAL UE €va
otabepod oood 400 € kal mpooau&averal kKatd 5 € 10 KaBe Aerttd nou Ba
dlapkéoel n dladikaocia. Na Bpebei n ouvaptnon rnou ekppalel 1o KOOTOG Y
yla va Katanm\euoel To MAoio oTo AldvL WG ouvapTnon Tou Xpovou X (oe
Aentd) nou Ba dlapkéoel oAOkANpN n dladikaoia.

Na va napakoAoubriooupe uia cuvaulia, mAnpwvouue 12 € yia kabe €Lot-
TAPLo Kat 1,5 € ya kadBe avaPukTikd. Na ekppaceTe TO IOCO TO OMoio Ba
MANPWOEL KAMOLOG 1ou 6a mapakoAouBbnoelL Tn cuvaulia wg cuvaptnon Twv
X QVAUKTIK®OV TIoU Ba ayopdoel. 2Tn CUVEXELA va KAVETE TN YPAPLKN Tia-
pAaoTaon g ouvaptnong rou Ba rpokUYEL.

Na @épete TNy €€iowon 2y + 3x = 7 ot HOPPN Y = ax + B kat va Bpeite v
KAion TG eubeiag, KABWG Kal Ta onueia Toung MG Ue Toug dEoveg.

Xwpicg va yivouv ol Ypa®lkEG MapaocTacelg TV IapakaTw eubelwyv, va Bpe-
Bei moleqg and auteg eivat napaAAnAeg petagu Toug:
€1.Yy=8x—-3,€:y=-X—-6,€3:y=8X, €. y=-4x—-3, €. y=—Xx—7,
€. Y=-4x—-2,€7:y+4x—-2=0,e5:y+x—-2=0.

B’ Opada

12.

Na Bpeite yla mota Tiur Tou A OL YPAPIKEG TIAPACTACELG TWV CUVAPTHOEWYV
y=4x—7kary = (2A + 1) - x + 5 gival petagu Toug rMapaiAnAeq.
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13. Aivetain ouvapton Y = ax + B. Av 1 YPA@IKA MapdoTaocn g ouvaptnong

14.

15.

16.

17.

dipxetal and to onueio K(—3, 1) kat 1oxvel B = 2a, va Bpebolv ta q, B.

Aivetain eubeiay = ax + 3.

a) Namnpoodilopioete Tnv e€icwon g eubeiag rmou digpxetal and 1o onueio
A3, —3).

8) Na eketaoete av n eubeia Tou (a) epwTAATOG MePVA anod 1o B(—1, 5).

Na Bpeite yla rola tiur) Tou un eubeiay = (3u — 2) - x 4 2 dLEpXeTaL arod 1O
onueio K(3, —4).

Na oxedudoete oto idlo ocuomua agdvwv TIG eubeieq x= -1, y =2,
y = 3x — 1, mou dnuioupyouv opBoywvio Tpiywvo ABI. Na Bpebouv oL ou-
VTETAYMEVEG TWV KOPUPWV A, B, I', KaBwg kaL 1o eupadov tou Tptywvou ABT.

Na Bpebei n eEiowon ™Q eubeiag oe kabeuia and TI¢ aKOAOUBEG TIEPITTW-
ocIg:

a) Otav n kAion ¢ eivat 3 Kal T€uvel Tov Y'y oto onueio (0, —4).

8) ‘Otav n kAion eivat —2 kal diEpxetat and 1o onueio (3, —5).

y) Otav di€pxetal ano ta onueia (3, —2) kat (2, —3).

8) Otav diepxetal and ta onueia (2, —1) kat (2, —2).

€) Otav diepxetatl and ta onueia (5, —1) kat (=7, —1).

ot) ‘Otav oxnuarifel ywvia 30° ue Tov X'X Kat mepva ano 1o onueio (1, —1).

YNOAEIZEIZ-ANMANTHZEIZ

AnavTthoeig owoTou-Adloug: 1.A,2.2,3.3,4.A,5.2,6. 2.

2,

1

a) X MPAYUATIKOG. 6)x > 0.

A y 4

o<
\5)

Ko 2 e 8

NN A
4

v
|
N

X ﬁ6—4ﬁ2‘\02 46| x
2
—4

-6
\ -8
y y
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Y) 2<x<2

y 4
4

y

\2

1% —6—4—2\02 46 | x
2
4

-6
y,

a) x'x: (%,0) katy'y: (0, 1), 8) x'x: (1 0) kary'y : (0, 1), y) xX'x: <9

5 b
H eubeia dipxeTal and 1o A(—3, —13).

Mévo ta onpeia A kal ™ avrikouv otV gubeiay = —2x + 5.

5 3’
Eival mapaAAnAeg, apoU £xouv Tnv idla KAion.
y=400+5-x, uex > 0.
y=12+15.x,uex>0.

u)y=§x+ 1,u=g, 8) xX'x: (—§ 0) katy'y: (0, 1).

= il a3 (T o) vy (0.
.y_—2x+2,c1_—2,xx. (3,0),yy. (0,2).

. €1//€3 Kal€y//€5//€s KAL E4/ /€[ /E7.

3

LA=2.

2

.a=—1kap=-2

. a)y = —2x + 3, 8) diépyxetal anod to onueio B(—1, 5).
.u=0.

. A(=1,2),B(1,2), (-1, —4) kat Epgr = 6.

H ouvapmon y =ax+ B

27

0) katy'y: (0, —3).

-d)y=3x74,6)y=72x+1,v)y=xf5,6)X=2,e)y=71,w)y=%§xf

vy
71
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